

ПРО...

...КОНЦЕРТ НА ДВОРЦОВОЙ

Бесплатный открытый концерт творческих коллективов Западного военного округа, приуроченный к Дню Победы, пройдет **сегодня на Дворцовой площади**. В пресс-службе ЗВО отмечают, что подобное мероприятие состоится в нашем городе впервые.

Концерт начнется в **18.00** с церемонии парадного развода роты Почетного караула ЗВО. Затем на сцену выйдут участники военного парада 9 Мая — музыканты военных оркестров Санкт-Петербургского гарнизона, артисты Ансамбля песни и пляски ЗВО, воспитанники Санкт-Петербургского суворовского военного училища.

...ЛУЧШИХ ЗЕНИТОВЦЕВ

Нападающий «Зенита» Халк признан лучшим игроком в составе петербургского клуба по итогам апреля в ходе голосования болельщиков сине-бело-голубых.

Как сообщается на официальном сайте ФК «Зенит», Халк в трех апрельских матчах забил 5 голов и сделал две голевые передачи. На втором месте — вратарь Юрий Лодыгин, на третьем — нападающий Саломон Рондон.

...ПОМОЩЬ КРЫМУ

Очередной груз гуманитарной помощи для жителей Крыма, собранный горожанами, отправлен вчера колонной грузовиков из Петербурга. Они повезли в Симферополь книги, одежду, обувь, спортивный инвентарь, канцелярию, компьютерную технику и медикаменты общим весом 20 тонн. Основными получателями груза станут симферопольские медучреждения и школы. Автоколонна должна прибыть на полуостров через 3 — 4 дня.

...ОЭЗ В ЛЕНОБЛАСТИ

Особую экономическую зону (ОЭЗ) планируется создать в Выборгском районе Ленобласти. Об этом заявил глава региона Александр Дрозденко.

«У нас есть участок в буферной зоне между границами, и думаю, что это хорошее место для свободной экономической зоны», — сказал губернатор и добавил, что «пока не торопимся, будем обстоятельно изучать, как такой проект будет реализован».

В настоящее время в Ленинградской области действуют одна индустриальная зона, три государственных индустриальных парка и пять частных.

...СЕРИЙНОГО БЕГЛЕЦА

Финская полиция поймала приговоренного к пожизненному заключению Пекку Луукконена, сбежавшего из тюрьмы города Оулу месяц назад.

Примечательно, что Луукконен, осужденный в 2010 году за убийство своей тещи, сбегает из тюрьмы... уже в третий раз. Управление тюрем Финляндии не комментирует подробности его очередного побега.

Беглец все это время скрывался в чужом загородном доме, куда проник, взломав замок. У него изъяли два пистолета и несколько сотен патронов. Во дворе коттеджа был обнаружен угнанный автомобиль.



В Белоруссии у ветеранов и школьников — большая программа.

«Поезд памяти» отправился точно по расписанию

ПУНКТ НАЗНАЧЕНИЯ — БЕЛОРУССИЯ, КОТОРАЯ РОВНО
70 ЛЕТ НАЗАД БЫЛА ОСВОБОЖДЕНА ОТ ФАШИСТОВ

Накануне Дня Победы, 5 мая, в 21.20 от платформы итебского вокзала отправился специальный состав из двенадцати вагонов — «поезд памяти» — по маршруту Петербург — Минск — Брест.

...«Раскудрявый клен зеленый, лист резной», — льется из репродукторов, установленных на перроне. Под песни военных лет пассажиры поезда — 50 ветеранов Великой Отечественной войны и более трехсот учеников старших классов и колледжей Петербурга занимают места в вагонах. Перед посадкой организаторы раздали всем сухой паек: чай, кофе, бутерброды — перекусить перед сном. Ночь — в пути, а в одиннадцать утра — прибытие в Минск, где делегацию встретили белорусские ветераны и представители местных властей.

— Программа очень насыщенная, — рассказывает председатель совета ветеранов Невского района Михаил Шевчук. — В

Минске — экскурсия по городу. Мы возложим цветы к Кургану Славы, но самое волнующее — поездка в Хатынь, где на месте полностью сожженной деревни сегодня создан один из самых известных в мире мемориалов. Затем наш поезд двинется дальше — в Брест, где у стен легендарной крепости пройдет торжественный митинг-реквием.

Людмила Корякиной, одной из пассажиров «поезда памяти», исполнилось пять лет, когда началась война.

— Нас с трехлетней сестренкой хотели эвакуировать, — вспоминает она, — но на вокзале у мамы какой-то бандит срезал сумочку с деньгами и со всеми нашими документами, а без них нас в поезд

не посадили. Позже мы узнали, что поезд этот с детьми немцы разбомбили. Тогда мама сказала: «Останемся в Ленинграде до конца». Помню, как мы с сестрой лежали на кровати и я ей рассказывала сказки. Я все время старалась говорить, потому что она просила есть. А мама с утра уходила на работу. Папа тоже работал на Кировском заводе, но зимой с 41-го на 42-й он погиб при бомбежке. Помню, как по комнате бегали крысы, во всем доме оставалась только наша семья. А в конце 42-го года начали работать детские сады, и нас отдали туда. Там кормили кашей, и мы выжили.

Десятиклассник 334-й школы Дмитрий Школьников написал одно из лучших писем ветерану, и за это его наградили поездкой.

— В нашей школе проходила такая акция — «Напиши письмо ветерану», — рассказывает он. — Мы писали обо всем, что знаем про войну, благодарили тех, кто воевал и победил. А еще мы поддерживаем связь с 67-й школой Минска, ребята которой создали музей «Батальон орлят». Мы ездим друг к другу в гости, встречаемся с белорусскими ветеранами. Есть среди них и те, кто пережил в нашем городе блокаду.

Акция «Поезд памяти» проводится уже в третий раз. В этом году она приурочена к 70-й годовщине освобождения Белоруссии от фашистов.

— Вот только сегодня с нами нет ветеранов, которые принимали непосредственное участие в боевых действиях, — печально сообщает Михаил Шевчук. — Самому младшему из ныне живущих в нашем городе фронтовиков 86 лет. Здоровье им уже не позволяет пускаться в такие путешествия. С нами едут блокадники, труженики тыла, те, кто были во время войны детьми, подростками.



Нынешняя поездка — уже третья по счету.

Светлана ЯКОВЛЕВА
Фото Натальи ЧАЙКИ

В этом году предельный рост тарифов на коммунальные услуги в Петербурге составит не более 6,7 процента. Эта цифра определена постановлением правительства РФ, утверждающим индексы тарифов ЖКХ на ближайшие четыре года.